
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                    Παρασκευή, 30 Ιουνίου 2023 

 

 

  

 

Συγχαρητήριες επιστολές Ε.Β.Ε.Π. στον Πρωθυπουργό και τα μέλη της κυβέρνηση με «αξιώσεις για 

τις ΜμΕ»  

Συγχαρητήριες επιστολές στον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, και τους 

υπουργούς της κυβέρνησης, απέστειλε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς, τις οποίες υπογράφει ο πρόεδρος του Δ.Σ., Βασίλης Κορκίδης. Στην 

επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, μεταξύ άλλων, σημειώνεται ότι η αγορά 

ξαναψήφισε σταθερότητα, σοβαρότητα, συνέπεια και συνέχεια και προσδοκά να 

επιτευχθεί… Περισσότερα… 

 

Το τέλος των εκλογών σηματοδοτεί την αρχή μιας νέας τετραετίας 

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, αναφορικά με τα αποτελέσματα των 

εθνικών εκλογών, δήλωσε: «Η επόμενη μέρα της νέας τετραετίας διακυβέρνησης 

της Ελλάδας ξεκινά με πολλές προσδοκίες από τους πολίτες και μεγάλες ευθύνες 

για τους πολιτικούς της κυβέρνησης, αλλά και της πολυκομματικής 

κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης. Το αποτέλεσμα… Περισσότερα… 

 

Η σύνθεση της νέας κυβέρνησης υπό τον Κυριάκο Μητσοτάκη 

Η σύνθεση της νέας κυβέρνησης που ανακοίνωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, 

Παύλος Μαρινάκης, και η οποία ορκίστηκε στις 27 Ιουνίου ενώπιον  της Προέδρου 

της Δημοκρατίας, κας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, και παρουσία του 

πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, έχει ως εξής: Πρωθυπουργός, Κυριάκος 

Μητσοτάκης… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Κ. Χατζηδάκης: Έξι μεγάλοι στόχοι για τη νέα τετραετία 

Τους έξι στόχους για την οικονομία την επόμενη τετραετία ανέπτυξε ο υπουργός 

Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης κατά την τελετή παράδοσης- 

παραλαβής από τον υπηρεσιακό υπουργό Οικονομικών, Θεόδωρο Πελαγίδη. 

Ειδικότερα, οι στόχοι έχουν ως εξής… Περισσότερα… 
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ΑΑΔΕ: Τι ισχύει για τη διακοπή επαγγελματικής δραστηριότητας - Αναλυτικός οδηγός για τα χρέη 

προς Εφορία και Δήμους, σε περιπτώσεις κληρονομιάς - Τέλος επιτηδεύματος: Πώς θα απαλλαγούν 

όσοι προχώρησαν σε προσλήψεις 

Επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι ενώ δηλώνουν ότι έχουν διακόψει την 

επαγγελματική δραστηριότητα τους εμφανίζονται στην Εφορία ως ενεργοί και η 

ΑΑΔΕ τους ζητεί να υποβάλουν δηλώσεις, τις οποίες, αν τις ξεχάσουν, βρίσκονται 

αντιμέτωποι με πρόστιμα. Ο διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, εξέδωσε νέα 

εγκύκλιο με την οποία επιχειρεί να δώσει… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Κ. Σκρέκας: Προτεραιότητα, η καταπολέμηση της ακρίβειας και του πληθωρισμού 

Η καταπολέμηση της ακρίβειας και του πληθωρισμού είναι προτεραιότητα της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, όπως σημείωσε ο υπουργός Κώστας 

Σκρέκας. Σε ό,τι αφορά στο καλάθι του νοικοκυριού είπε ότι το εργαλείο αυτό 

βοήθησε στην τιθάσευση του πληθωρισμού και προσέθεσε ότι μέτρα όπως αυτό θα 

συνεχιστούν… Περισσότερα… 

 

Καλάθι νοικοκυριού: Διακυμάνσεις στις τιμές στα σούπερ μάρκετ  

Η χρονική ισχύς του μέτρου, που διανύει την 34η εβδομάδα εφαρμογής του, έχει 

παραταθεί μέχρι 30 Ιουνίου, βάσει του Νόμου 5039/2023. Από το σύνολο 1.206 

προϊόντων στο «Καλάθι του Νοικοκυριού» κατά την 34η εβδομάδα εφαρμογής του 

(21/6/2023 - 27/6/ 2023), σύμφωνα με το υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων… 

Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

Αδ. Γεωργιάδης: Είμαστε εδώ για να κάνουμε τη ζωή των συμπολιτών μας καλύτερη 

Αναλαμβάνοντας τα καθήκοντα του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, ο Άδωνις Γεωργιάδης μίλησε μεταξύ άλλων για τον υφυπουργό 

Εργασίας, Πάνο Τσακλόγλου, κάνοντας λόγο για έναν άνθρωπο με τον οποίο, όπως 

είπε, τον συνδέει μία εκτίμηση χρόνων. «Έχει υπάρξει υπερασπιστής των 

συμφερόντων του κράτους και του λαού σε πολύ δύσκολες… Περισσότερα… 

 

ΕΦΚΑ: Τι ισχύει για την αναβίωση των 120 δόσεων 

Ανοιχτή και για τους οφειλέτες που έχουν κάνει αίτηση σύνταξης, αλλά χρωστούν 

στα ταμεία είναι η ρύθμιση αναβίωση των 120 δόσεων. Με εσωτερική εγκύκλιο του, 

ο e-ΕΦΚΑ κάνει σαφές ότι στις διατάξεις αναβίωσης ρυθμίσεων μπορούν να 

υπαχθούν όσοι από τους οφειλέτες είχαν ρυθμίσει τις οφειλές τους σε έως και 120 

δόσεις και έχασαν τη ρύθμιση των 120 δόσεων έως και την… Περισσότερα… 

 

ΔΥΠΑ: 131.000 ωφελούμενοι από προγράμματα απασχόλησης σε τέσσερα χρόνια - Έως 3/7 οι 

αιτήσεις για το πρόγραμμα "Πάω Μπροστά" με επίδομα 400 ευρώ - Στις 30/6 το 1ο Open Day 

επαγγελματικής - τεχνικής εκπαίδευσης στην Αθήνα 

Πάνω από 131.500 άνεργοι ωφελήθηκαν από τις ενεργητικές πολιτικές 

απασχόλησης της ΔΥΠΑ σε 46 μήνες, σημειώνοντας ιστορικό ρεκόρ. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, κατά το διάστημα από 1 

Αυγούστου 2019 έως 31 Μαΐου 2023, 131.644 άνεργοι απασχολήθηκαν μέσω 

προγραμμάτων της ΔΥΠΑ, σχεδόν… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 
 

Θ. Σκυλακάκης: Στις προτεραιότητες το «Εξοικονομώ» και η αντιμετώπιση της ενεργειακής 

φτώχειας 

Την ευχή να μην χρειαστεί στο μέλλον η δημοσιονομική πολιτική να συνδράμει την 

ενεργειακή, όπως συνέβη στο παρελθόν λόγω της ενεργειακής κρίσης, εξέφρασε ο 

νέος υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, κατά την 

παραλαβή του υπουργείου από τον υπηρεσιακό υπουργό, καθηγητή Παντελή 

Κάπρο… Περισσότερα… 

 

Παρατείνεται κατά 15 ημέρες το "Εξοικονομώ – Αυτονομώ"  

Την παράταση,  μέχρι και το Σάββατο 15 Ιουλίου 2023, της προθεσμίας που έχουν 

οι ωφελούμενοι για την υλοποίηση των παρεμβάσεων στο πρόγραμμα "Εξοικονομώ 

– Αυτονομώ ανακοίνωσε το ΥΠΕΝ. Σημειώνεται ότι στα μέσα Μαΐου είχε δοθεί 

παράταση κατά ένα μήνα της προθεσμίας, με καταληκτική ημερομηνία την 30η 

Ιουνίου. 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Ν.Ν.Π. 
 

Μ. Βαρβιτσιώτης: Να διευκολύνουμε όσο περισσότερο μπορούμε την ελληνική ναυτιλία 

Τις προτεραιότητες του για το επόμενο διάστημα παρουσίασε το μεσημέρι ο νέος 

υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, κατά την 

τελετή παράδοσης-παραλαβής του υπουργείου Ναυτιλίας από τον υπηρεσιακό 

υπουργό, Θ. Κλιάρη. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν όλοι οι εκπρόσωποι των 

φορέων της ελληνικής ναυτιλίας… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων δεν χρειάζεται να καθόμαστε με τα χέρια σταυρωμένα 

Είμαστε στο «κατώφλι» αναδιαμόρφωσης της εφοδιαστικής και των logistics σε μία 

χρονική συγκυρία, όπου ο πληθωρισμός «ταλαιπωρεί» τις οικονομίες της Ε.Ε., και 

όχι  μόνο, με το ενεργειακό, ως απότοκο της Ρωσο-Ουκρανικής σύρραξης, να 

δημιουργεί έναν φαύλο κύκλο, η έξοδος από τον οποίο είναι βασικό ζητούμενο. Τα 

logistics φαίνεται πως αιφνιδιάστηκαν «βγαίνοντας»… Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Επίσκεψη του Προέδρου της ProCredit Bank στο Ε.Β.Ε.Π. 

Στις 28 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε στο Ε.Β.Ε.Π. συνάντηση του Προέδρου της 

ProCredit Bank, κ. Petar Slavchev Slavov, με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου, 

Βασίλη Κορκίδη, στο πλαίσιο της οποίας συζητήθηκαν οι δραστηριότητες 

εξωστρέφειας της Γερμανικής εμπορικής αναπτυξιακής Τράπεζας ProCredit Bank, 

η οποία εστιάζει στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις… Περισσότερα…   

 

Χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων με ευνοϊκούς όρους από την Εθνική Τράπεζα, την 

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα και το ΤΜΕΔΕ 

Στις συνθήκες που διαμόρφωσαν οι διαδοχικές κρίσεις της τελευταίας 15ετίας και 

σε έναν διαρκώς μεταβαλλόμενο κόσμο, καλούνται να δραστηριοποιηθούν οι 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Ελλάδα, οι οποίες επιβάλλεται, επιπλέον, να 

μεριμνήσουν για την ψηφιακή τους αναβάθμιση και την ενεργειακή τους… 

Περισσότερα… 
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ΕΛΣΤΑΤ: Κατά 9,8% αυξήθηκε τον Απρίλιο ο κύκλος εργασιών του λιανικού εμπορίου 

Ισχυρή αύξηση παρουσίασε ο κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων του τομέα 

λιανικού εμπορίου και τον Απρίλιο, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που 

ανακοίνωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ). Ειδικότερα, για τις επιχειρήσεις 

του τομέα λιανικού εμπορίου με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για… 

Περισσότερα… 

 

Εθνική: Άνοδος τζίρου 6% φέτος για ελληνικές επιχειρήσεις 

Θετικά ξεκίνησε το 2023 ο επιχειρηματικός τομέας, επιτυγχάνοντας σημαντικό 

εύρος ανόδου κατά το 1ο τρίμηνο, τόσο στις πωλήσεις της συντριπτικής 

πλειοψηφίας των κλάδων, όσο και στο σύνολο των λειτουργικών δεικτών του 

επιχειρείν. Στο νέο τεύχος της σειράς μελετών «Τάσεις του… Περισσότερα… 

 

ΚΕΠΕ: Σε σταθερή τροχιά ανάπτυξης η ελληνική οικονομία 

Η ελληνική οικονομία θα παραμείνει σε σταθερή τροχιά ανάπτυξης καθ' όλη τη 

διάρκεια του έτους, με τους ρυθμούς μεγέθυνσής της να έχουν επανέλθει σε 

επίπεδα που αντανακλούν την μεταπανδημική επιστροφή στην κανονικότητα. Αυτό 

εκτιμά το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών με βάση… 

Περισσότερα… 

 

Εγκρίθηκε από το Αμερικανικό Κογκρέσο χρηματοδότηση 125 εκατ. δολαρίων της DFC για τα 

Ναυπηγεία Ελευσίνας 

«Σε μια ιστορική απόφαση για την χώρα μας προχώρησε το Αμερικανικό Κογκρέσο 

εγκρίνοντας την εισήγηση της αμερικανικής αναπτυξιακής τράπεζας - U.S. 

International Development Finance Corporation (DFC) - να προχωρήσει στη 

χρηματοδότηση, μέσω δανεισμού, με το ποσό των 125 εκατ. δολαρίων… 

Περισσότερα… 

 

 

Πάνω από 100 εκ. ευρώ τα έργα και οι αναπτυξιακές δράσεις που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια στον 

Πειραιά- Επιπλέον 100 εκ. ευρώ μέσω ΟΧΕ  

Το Δήμο Πειραιά  επισκέφθηκε σήμερα ο Περιφερειάρχης Αττικής, Γ. Πατούλης, στο 

πλαίσιο των περιοδειών που έχει ξεκινήσει σε όλη την Αττική με στόχο να 

ενημερωθεί για την πορεία υλοποίησης σημαντικών έργων και υποδομών που 

πραγματοποιούνται με χρηματοδότηση της Περιφέρειας, ενώ ταυτόχρονα 

ενημερώθηκε για τις ανάγκες… Περισσότερα… 

 

Enterprise Greece: Πολλά τα περιθώρια περαιτέρω ενίσχυσης των εμπορικών σχέσεων με την 

Αλβανία  

Η Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece), 

στο πλαίσιο υποστήριξης των Ελλήνων εξαγωγέων μέσω των ψηφιακών υπηρεσιών 

στις, υλοποίησε το 18ο κατά σειρά webinar «Doing Business in –Challenges & 

Opportunities”, με αγορά - στόχο την Αλβανία, σε εκδήλωση που έγινε… 

Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-1466860305.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1040482290.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-920648557.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F1952057418.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-1682653222.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F163546551.pdf


Το Ελληνικό Δίκτυο Διαχειριστών Έργων (Ε.Δ.Δ.Ε)  

Το Ελληνικό Δίκτυο Διαχειριστών Έργων (Ε.Δ.Δ.Ε) διοργανώνει δωρεάν webinars 

που στοχεύουν στην ανταλλαγή γνώσης, εμπειριών & απόψεων για τις εξελίξεις στο 

Project Management. Είναι ανοιχτά στο κοινό με έμφαση στους επαγγελματίες στον 

χώρο του Project Management… Περισσότερα… 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
 

Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς για την 

απώλεια του Παναγιώτη Μελά 

Ο επιχειρηματικός κόσμος του Πειραιά αποχαιρετά με θλίψη ένα προβεβλημένο 

στέλεχος της Πειραϊκής κοινωνίας και πρώην Βουλευτή της Ν.Δ., τον Παναγιώτη 

Μελά. Ο εκλιπών διετέλεσε βουλευτής Νέας Δημοκρατίας Α´ Πειραιά από το 1994 

έως και το 2009 και από το 2010 έως το 2015. Θήτευσε, επίσης, ως πρόεδρος της… 

Περισσότερα… 
 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

23 – 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

▪ Δελτίο Τύπου EuroCommerce: «Digital Euro: Retailers and wholesalers generally supportive but have 

crucial concerns», 28.06.2023 

▪ Αναφορά EuroCommerce: «Single Market Barriers Overview», 23.06.2023 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

23 - 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

Ενημερωτικά SMEUnited: 

▪ Access to Finance Increasing Concern for SMEs, 29.06.2023 

▪ Adoption of the Data Act: What it means for SMEs, 28.06.2023 

▪ SME washing or rightful claims?, 28.06.2023  

▪ Apprenticeships are key to hiring skilled staff in SMEs», 27.06.2023 

▪ Update on Machinery Regulation», 23.06.2023 
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